

2014年4月5日 星期六

编辑：诸晓红
组版：车时超
校对：俞志立

关注奉化居敬小区倒楼事件

昨日8时45分，奉化市锦屏街道居敬小区29幢居民楼西侧1个半单元的房屋，发生坍塌，涉及15户居民，有7人被埋。省委书记夏宝龙、省长李强、省委副书记王辉忠获悉倒楼事件后，分别作出批示，要求争分夺秒全力搜救被困人员，救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，做好撤离群众的安置工作。同时，要举一反三，迅速开展房屋隐患大排查，发现问题及时妥善处置，确保群众安居乐业。

事发后，奉化市委、市政府立即成立应急指挥部，公安、消防、安监、卫生等部门人员赶赴现场救援。截至昨晚6时，被压7人已全部救出，紧急送往医院抢救。其中一名重伤员经抢救无效，不幸去世。

被埋7人全部救出 一名68岁女性伤势过重去世

昨日，奉化市政府先后举行了两次新闻发布会，晚上6时40分，在第二次新闻发布会上，奉化市有关负责人通报了最新信息：

目前，已经确认事故中被埋的7人已全部救出，为3男4女，其中1名68岁女性陈月香，因伤势过重，经医院抢救无效，下午3时左右去世。其他6人中，有一对中年夫妻，45岁的妻子没有明显外伤，但吸入了粉尘，48岁的丈夫胸部、腰部等多处受伤，一位60岁的女性多处骨折，一位21岁的女子主要是外伤，以上4人生命体征平稳；一位36岁的男性，因多处受伤，送入ICU病房救治，目前生命体征平稳；一位42岁的男性，一度呼吸停止，经奉化人民医院医生抢救后，已恢复呼吸和心跳，在ICU病房抢救。

居敬小区29幢坍塌楼房中，各住户中的

其他人员均已取得联系，并确认安全。

在人员安置方面，对29幢房屋和周边4幢房屋的有关家庭，发放慰问金和安置费，对有特殊困难无法解决食宿的家庭，已落实酒店予以安置，保证受灾群众有吃有住有保障。

下一步，奉化当地政府将着力做好四方面工作：全力以赴救治伤员，竭尽全力使伤员早日康复；进一步妥善安置居敬小区29幢及周边4幢住户居民，确保居民生产生活正常；奉化市对此次事故的调查组已经成立，下步将会同上级有关部门和专家，就该幢房屋坍塌具体原因展开全面调查，待事故原因调查清楚之后，将严格按照法律法规和纪律对相关责任主体进行处理；进一步做好现场环境清理，城管、消防部门将及时做好坍塌楼房现场清理工作，防止发生次生灾害。

倒塌楼房为1994年竣工 曾被定为C级危房

据了解，居敬小区29幢居民楼1994年7月竣工，由奉化房地产开发公司开发，象山第一建筑公司施工，奉化市建筑设计院设计。砖混结构，共有40房住户。

奉化市曾在2006年12月下发通知，要求按上级的指示，对全市的房屋进行隐患大排查。居敬小区29幢居民楼在当时还没有出现如此严重的险情，因此，没有被列入危房。去

年非特台风后，这幢房屋出现了墙面开裂等严重险情。居民们多次向当地政府反映存在的问题。2013年12月、2014年1月，当地建设局委托省里的一家房屋鉴定机构，对房屋进行了鉴定。1月17日，最终认定结果为C级危房，建议作加固处理。事发前，锦屏街道已委托一家公司制定加固方案，并初步作出了加固的概算。

市政府办公厅： 本月18日前完成对危旧房屋彻底排查

居敬小区29幢住宅楼西侧房屋坍塌后，为确保人民群众生命财产安全，市政府办公厅紧急下发《关于进一步深化危旧房屋排查工作的紧急通知》（以下简称《通知》），要求各地要迅速组织力量对辖区内危旧房屋，特别是在册危房，设计标准较低、使用时间较长的老旧房

屋，低洼地段受洪灾长期浸泡的房屋，以及擅自改动结构、存在安全隐患的房屋等，进行一次彻底全面的排查，同时继续开通热线电话，及时发现安全隐患，确保不留死角。各地应于4月18日前完成排查任务，并将有关情况报市住建委。

■救援

刘奇、卢子跃赶赴现场指导抢救及善后工作

获悉消息后，省委常委、市委书记刘奇第一时间赶赴现场指导抢救工作。在察看抢救现场时，刘奇心情沉重地说，人命关天，要把救人放在第一位，不惜一切代价、克服一切困难、调动一切力量，把被困人员以最快的速度抢救出来，并全力救治受伤人员。正在北京学习的市委副书记、市长卢子跃获悉后立即作出指示，并于昨晚连夜回甬赶到奉化，现场指导抢救、善后处理和事故调查等工作。

公安消防官兵接到指令后，立即到达现场参加抢救，他们先是徒手挖，后来，大型挖掘设备也到达现场。9时左右，陆续有人被抢救出来，最后一位是在傍晚6时前被救出来的。截至发稿，全市共有1125名公安民警、200名武警官兵参与此次救援行动。

宁波市红十字会紧急救援坍塌居民楼群众

昨日，宁波市红十字会立即调拨了棉被、毯子、衣物鞋袜、保温瓶、拉杆箱等生活用品40份，价值45400元，于4月4日下午送往奉化，并划拨救灾款10万元。

宁波保监局开辟绿色通道

居敬小区发生倒塌后，宁波保监局迅速启动重大突发事件应急预案，第一时间拟定并采取措施。截至昨天下午两点，保险公司排查倒塌房屋，发现涉及团体家庭财产保险1户，保额为5.6万元，太保产险宁波分公司第一时间主动联系客户并已将赔款全额赔付至客户手中。

奉化一幢居民楼

被埋7人全部救出，



现场 生死救援九小时

8点45分

9点10分

10点38分

长岭路24号奉化市三维智能工程有限公司的任小姐突然听到一阵像放鞭炮一样的声响，紧接着地面一阵抖动，“我还以为是地震了。”

她和同事跑出去看，陆续有人尖叫着从隔壁弄堂里跑出来，失魂落魄，连话也说不清楚。

只有短短几秒钟的时间，随着一阵尘土扬起，与长岭路24号不足百米距离的居敬小区29幢西侧楼房发生坍塌。

从现场看，该楼房主体结构完全坍塌，是一起“粉碎性”坍塌事故，涉及15户人家。大型施救设施尚未到场，先期赶到的公安和消防官兵只能使用破拆器清除钢筋水泥，然后用手挖的方式实施救援。

事故发生25分钟后，第一位被埋人员获救，系一名女性，年纪60岁，家住29幢205室。被救时，肋骨、小腿骨折。

据现场等候的医生说，还有一名被困人员，为29幢205室的住户，自己逃出。

挖机、吊机等大型设备进场，救援进度加快。



记者 崔引摄

12点59分

15点10分

15点50分

“这里有人！”12时08分，一名刚好从废墟上经过的消防队员指着废墟中的缝隙，大声叫起来。

因为正处于废墟的斜坡上，没法动用大型设备，只能靠救援人员把砖块、预制板等搬开。

被救的是一名男性，年龄36岁，家住29幢508室。

废墟里两人被埋，其中一个是在29幢505室的男性，另一名是在29幢307室的女性。

根据现场救援人员透露，被埋女性能够通话，神志清楚；而男性露出上半身，下半身仍被卡住，人神志清醒。救援，刻不容缓。

“505已经出来了！”一名救援人员跑向警戒线外焦急等待的人群。

一听这话，家属们立马转身向小区外跑去，而此时，救护车也拉响警笛，驰向医院。

相比前面几名被埋人员，对这名人员的施救过程持续了差不多4个小时，是施救时间最长的。